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24. 下列何者為造成市場失靈（market failure）的主要原因？ 分權

政府效率不彰 民意代表謀求私利 資訊不對稱 市場處

於完全競爭狀態。 

（C）

25. 關於市場機制的「外部性」之敘述，下列何者正確？ 是因為

產業的特殊成本結構，導致其他競爭對手難以加入生產行列 

是交易雙方的行為對不相干第三者產生預期之外，非價格機能

所能傳達的結果 外部性指的是無敵對性也無排他性，人人皆

可享有的公共服務 外部性指的是由於政府官僚行政效率不

彰，所引起的社會成本問題。 

（B）

26. 下列何者不屬於「公共財」範疇？ 國防 燈塔 電力 

治安。 
（C）

27. 公共財造成市場失靈，此處公共財係指： 政府所有的財貨 

政府生產的財貨 政府供給的財貨 具有非排他性與非競

爭性的財貨。 

（D）

28. 下列何者不是造成市場失靈的問題？ 公共財 自然獨占 

外部性 資訊超載。 
（D）

29. 下列何者不屬於「非市場直接提供」類型的政策工具？ 政府

直接提供民眾所需的服務，例如戶政與地政 透過公營事業民

營化提供民眾生活必需水電 政府外包食品檢驗工作給具有專

業的民間公司 地方政府興建停車場以滿足當地民眾與遊客的

停車需求。 

（B）

30. 下述何者非屬市場失靈的原因？ 自然獨占 投票困境 

外部性 資訊不對稱。 
（B）

31. 有關公共財之敘述，下列何者正確？ 為了不過度干擾市場機

制，政府僅能提供公共財 公共財的無排他性是指即便多一個

人使用該服務或物品，也不會排擠其他人的使用 公共財主要

的問題在於民眾無法共同消費這項服務或物品 搭便車者

（free-rider）是造成公共財市場失靈的主要原因之一。 

（D）

32. 下列那一種情形會增加交易成本，可能妨礙市場的交易行為而造

成市場失靈，因此政府有必要介入管制？ 獨占 外部性 

（D）
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